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Lokale TV  –  Subsidiëring

Sommige gemeentebesturen in mijn arrondissement,
zoals bijvoorbeeld in Leuven en Aarschot, verlenen
subsidies aan een lokaal TV-station, in casu de ROB.

Lokale TV-stations brengen lokaal nieuws, soms op
basis van politieke feiten en gebeurtenissen.

Om een dergelijk station werkzaam te maken en te
houden is er geld nodig. De basisinkomsten zullen
hoofdzakelijk afkomstig zijn van sponsoring en van
reclame. Hoewel er bij objectieve informatie in princi-
pe geen invloed kan uitgaan van het verstrekken van
subsidies, sponsor- of reclamegelden, kan dit in werke-
lijkheid wel uit de hand lopen. In dat geval zou de
belastingbetaler bedrieglijke informatie ongewild finan-
cieel ondersteunen.

1. Kan de minister mij een lijst opgeven van de lokale
TV-stations in Vlaanderen, met voor elk station de
bedragen aan subsidies van openbare instanties,
met hun oorsprong en, in het geval van gemeenten,
de coalities die er de meerderheid vormen ?

2. Is deze vorm van subsidiëring door openbare instel-
lingen toegelaten ? Indien niet, welke maatregelen
heeft de minister getroffen ?

3. Indien ja, hoe wordt de aanwending van deze subsi-
dies gecontroleerd en welke controle wordt er uit-
geoefend op de objectiviteit van de verstrekte infor-
matie en het evenwicht aan politiek gekleurde
informatie (vgl. met de BRTN) ?

4. Is dergelijke vorm van subsidieverlening ook toege-
laten aan andere TV- of radiostations of aan andere
media ?

Antwoord

1. Uit de informatie die door de diverse regionale
omroepen aan mijn administratie werd verstrekt,
blijkt het volgende.

– TV Brussel ontving in 1995 subsidies vanwege :
Vlaamse Gemeenschapscommissie : 40 milj. fr.,
Vlaamse Gemeenschap : 30,4 milj. fr., Brussels
Gewest : 7,5 milj. fr.. Hierbij werden geen speci-
fieke tegenprestaties opgelegd.

– AVS ontving financiële middelen van de provin-
cie Oost-Vlaanderen : 1.000.000 fr. voor het jaar-
verslag van de provincie in woord en beeld, en
van de gemeenten Kaprijke (Samen–meerder-
heid : 50.000 fr.), Nevele (CVP– Sprong-coali-
tie : 50.000 fr.), Aalter (CVP–meerderheid :
40.000 fr.) en Maldegem (CVP–meerderheid :
25.000 fr.) in ruil voor het gebruik van de kabel-
krant.

– ROB TV heeft overeenkomsten afgesloten met
27 van de 30 gemeenten van het zendgebied en
met de provincie Vlaams-Brabant. Wat de
gemeenten betreft wordt een bedrag van 1 0 fr.

per inwoner betaald, met als tegenprestatie de
kosteloze vermelding op teletekst van culturele
en sportieve activiteiten in de betrokken
gemeenten. De overeenkomst met de provincie
Vlaams-Brabant betreft, met ingang van novem-
ber 1995, de uitzending van een informatiemaga-
zine over de provincie. Er wordt uitdrukkelijk
op gewezen dat het magazine dat in de verhuur-
de zendtijd wordt uitgezonden, strikt inhoudelij-
ke informatie over de provincie, haar bevoegd-
heden en haar concrete werking dient te bevat-
ten en dat pure politieke propaganda wordt uit-
gesloten.

– Ring TV heeft eenzelfde overeenkomst met de
provincie Vlaams-Brabant afgesloten. Een
stuurgroep waarin de VZW's zetelen, keurt
voorafgaand aan elke uitzending een draaiboek
goed en evalueert naderhand elke uitzending.
Het magazine van 10 minuten, dat volgens het
carrouselsysteem verloopt, wordt gedurende 1
week (5 dagen) herhaald tussen 18.00 u en 18.30 u
en is volledig afgescheiden van de eigen pro-
gramma's.

– De overige regionale omroepen delen mee geen
subsidie te hebben ontvangen.

2. Artikel 60, § 2 van de gecoördineerde decreten d.d.
25 januari 1995 bepaalt uitdrukkelijk dat de regio-
nale omroepen een beroep mogen doen op financie-
ring door de Vlaamse Gemeenschap, openbare
besturen, intercommunales en door kabelmaat-
schappijen. Artikel 53, 11° van de gecoördineerde
decreten staat aan de regionale omroepen toe om
programma's die worden aangekocht of verzorgd
door derden, uit te zenden. Deze programma's
mogen evenwel geen inlassingen van reclame
omvatten.

3. De regionale omroepen moeten jaarlijks een wer-
kingsverslag en een financieel verslag voorleggen.
De hiertoe aangestelde ambtenaren van de Vlaamse
Gemeenschap kunnen alle noodzakelijke documen-
ten opvragen en ter plaatse onderzoeken of de
erkenningsvoorwaarden worden nageleefd. Artikel
53, 14° van de gecoördineerde decreten bepaalt dat
in de programma's en de programmaopbouw van de
regionale omroepen elke vorm van discriminatie
dient te worden geweerd. De Vlaamse Geschillen-
raad voor radio en televisie is bevoegd uitspraak te
doen over individuele betwistingen gerezen o.m.
naar aanleiding van de toepassing van dit artikel. In
dit verband kan ik het Vlaams parlementslid mee-
delen dat tot op heden slechts één klacht m.b.t. een
regionale omroep bij de Geschillenraad werd inge-
diend. Deze klacht  –  die overigens geen betrekking
had op een geval van politieke discriminatie  –
werd door de Geschillenraad ongegrond verklaard.

4. De hierboven geciteerde financieringsmogelijkhe-
den gelden voor de regionale omroepen.

Ten slotte vermeld ik dat de Vlaamse Gemeenschap
ook subsidies verleent aan krantengroepen, op grond
van de wet van 15 juli 1979 tot behoud van de verschei-
denheid in de opiniedagbladpers.



De regelgeving verbiedt niet dat andere omroepen sub-
sidies zouden ontvangen.


